

重实干 务实功 求实效

省道311线武杨公路项目首件现浇箱梁顺利浇筑



施工现场

本报讯(记者 张鑫)记者从呼和浩特市交通运输局获悉,本轮新冠肺炎疫情发生以来,省道311线武川至杨树坝段公路项目统筹做好防疫和建设,在严格落实各项防控措施的基础上,强化建设、防疫物资保障,加强施工闭环式管理,抢抓工程建设工期,确保疫情期间项目建设不停步。

近日,随着首罐混凝土从料斗内通过混凝土输送泵入模,省道311线武川至杨树坝段公路项目第一合同段南互通CRK1+133.8桥左幅单箱双室现浇箱梁开始浇筑,项目建设迎来一个新的节点。

现浇箱梁施工具有施工工艺要求高、安全风险管控难的特点,为保证首件现浇箱梁的顺利浇筑,省道311线武川至杨树坝段一级公路建设管理办公室要求各级监理单位及项目部要充分做好前期施工准备,严把安全质量关,严格落实首件制标准,制定详细施工方案,合理调配人员、设备,从地基处理、支架搭设、现浇箱梁上部构造施工进行全过程控制,严格把控现浇箱梁施工工艺,施工前全面开展隐患排查、现场施工安全技术交底,保障各环节衔接有序、安全可控。浇筑过程中,现场施工人员协作配合,通过各级管理、项目部管理技术人员的监督指导,全程把控浇筑过程,为现浇施工提供扎实的安全质量保障,确保首件现浇箱梁成功浇筑。

首件现浇箱梁的成功浇筑,为进一步优化现浇箱梁施工工艺积累了宝贵经验,也为项目后续桥梁上部结构现浇施工奠定了基础。下一步,省道311线武川至杨树坝段一级公路建设管理办公室要求监理单位、项目部及时总结首件施工经验,在今年剩余的有限施工期,做好疫情防控工作的同时,合理安排工序衔接,把握工期及时间节点,全力推进项目建设稳步、有序进行。



大片豆田丰收忙

阿荣旗285万亩大豆喜获丰收

近日,呼伦贝尔市阿荣旗285万亩大豆喜获丰收。2022年,阿荣旗扩大大豆种植面积,全力保障粮食安全。

在兴安镇河发村,大片的豆田里,收割机伴随着隆隆的机器声往来奔忙,一颗颗饱满金黄的豆粒被收入“囊”中。这几天,福海农机专业合作社的负责人崔福一直在田里忙。今年合作社流转的这片豆田,大豆亩产能达到200公斤,看着饱满金黄的豆粒,崔福心里美滋滋的。

今年,阿荣旗紧紧围绕“粮食增产、农牧业增效、农民增收”这一主线,在各级强农惠农政策的扶持下,通过大豆扩种、大豆玉米带状复合种植和优质高效增粮示范行动等项目的实施,以及新品

种新技术的集成推广应用,带动了全旗粮食作物大面积均衡增产。福海农机专业合作社今年就实施了黑土地保护性耕作和带状复合种植技术,收获的豆粒质量好、产量高。崔福说:“今年种植了‘蒙东1137’这个品种,抗倒伏,每株达到40荚以上。同时采用配方施肥、深松整地、秸秆还田等技术,产量非常好。”

今年,阿荣旗深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,高效推进25万亩高标准农田、74万亩黑土地保护性耕作,扎实开展180万亩耕地轮作等项目建设。全旗粮食作物播种面积494.2万亩,其中大豆达到285.77万亩,比去年增加了117.6万亩。

李园园 董世民

“密植高产”通辽模式引领东北玉米产区增产新风向

10月13日至22日,经国家农业农村部玉米专家指导组的实测,通辽玉米三次刷新东北春玉米产区万亩大田单产纪录,其中科尔沁区钱家店镇前西艾力村1.35万亩玉米,平均单产1087.93公斤;开鲁县开鲁镇飞机场村千亩示范区平均单产1227.58公斤,创造东北春玉米产区千亩单产纪录。

“之所以能实现这样的高产,靠的是‘密植高产’这个先进技术。”通辽市汇民盛丰农民专业合作社理事长马忠臣说。该合作社自2018年起与中国农业科学院作物科学研究所对接,在通辽市率先采用“密植高产”种植技术,成为实施这项新技术的首例种植大户。

与传统生产方式相比,“密植高产”技术每亩要多种2000株左右的玉米,所筛选的品种成熟后含水量少,秋收时利用机械直接收获玉米籽粒,具有效率高、省工省时等优点,省去了晾晒、脱粒等环节,大大降低了劳动力成本。汇民盛丰合作社采用新技术后,产量逐年递增,第一年亩增产就达到200公斤以上,农民增加收入20%以上,提高了土地

地利用率和生产效率。

通辽市位于我国东北玉米主产区。为深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,该市不断在破解玉米增产瓶颈上下功夫。与中国农业科学院作物科学研究所深入合作,建立了10个核心示范基地,积极推广由选用耐密抗倒品种、大小垄种植、精细整地、导航播种、合理密植、滴水出苗、化学调控、水肥一体化、病虫害综合防治、籽粒直收等关键技术集成的“密植高产”技术模式。目前,示范面积达100万亩,带动300万亩土地实施玉米密植技术,预计今年能为该市玉米增产8至10亿斤。

中国农科院作物科学研究所作物栽培与生理创新团队首席专家李少坤说:“实测结果表明,‘密植高产’通辽模式已经形成,标志着这项技术模式在通辽首先开始大面积的推广。作为目前全国粮食作物里增产最大的一个技术模式,非常适合包括内蒙古东部4个盟市在内的能补充灌溉条件的上亿亩东北玉米产区推广,将大幅提高这些地区的玉米产量,为国家粮食安全发挥积极作用。”

据《内蒙古日报》

扎赉特旗:盘活庭院“一亩三分地”释放振兴新活力

金秋时节,兴安盟扎赉特大地田野铺金,大棚里瓜果飘香,庭院里蔬菜丰收,村民们正忙着采收。

扎赉特旗图牧吉镇图牧吉嘎查村民张香春说:“没想到院子里这章丘大葱长得这么好!”

2022年,扎赉特旗图牧吉镇图牧吉嘎查积极引导村民发展庭院经济,并引进了章丘大葱,共有60户农民种植庭院大葱63亩,保守估计每亩可收入3500元。

扎赉特旗音德尔镇发发村村民刘玉德已经连续三年在庭院种植辣椒,他一边熟练地采摘着辣椒,一边算起了丰收账。

“之前我们院子一直种菜,种菜没啥收入。前年开始种辣椒,这个效益挺

好。我种了一亩多地,能收5000多斤辣椒,可以收入8000多元钱。”丰收的喜悦洋溢在刘玉德脸上。

扎赉特旗音德尔镇发发村党支部书记李晓辉说:“我们村庭院经济发展得非常好,村集体种了500亩辣椒,还带动了60户村民在庭院里种植辣椒,今年的收益比去年增加了三分之一。”

扎赉特旗以美丽乡村建设为抓手,以小庭院为载体,通过“党支部+农户”模式,带领引导群众发展庭院经济,通过整合房前屋后的“一亩三分地”,发展果蔬、种植和畜禽养殖,庭院经济不仅盘活了农家小院,还丰富了“菜篮子”“果盘子”,让老百姓的“钱袋子”鼓了起来。

包茵 王天茹

“投资赤峰 共赢未来”赤峰市秋季招商引资网签大会举行

10月28日,以“投资赤峰 共赢未来”为主题的赤峰市秋季招商引资网签大会举行,大会签约项目95个,计划总投资382.07亿元。

赤峰市委常委、副市长张继康在致辞中首先代表市委、市政府向网签大会的举行表示祝贺,向长期以来关心支持赤峰发展的各位企业家、各地商会、各位“招商大使”、各界朋友表示感谢。他说,此次大会签约项目对于推动我市传统产业转型升级、新兴产业培育壮大具有重要意义。我市将持续优化营商环境,全面落实项目管家制度,为项目建设提供全生命周期服务。希望各位企业家坚定投资信心,加强资金调度,确保

项目早开工、快建设、早达效。同时,希望大家充分发挥自身优势,多宣传、推介赤峰,带动更多的朋友投资赤峰。

会议邀请北京中财信产数据技术研究院院长江满山针对推动我市经济高质量发展作主题演讲,赤峰市“招商大使”代表进行发言。

大会共进行五轮签约,从赤峰市政府、市直部门、旗县区三个层面,分别与全国21家专业招商机构签署合作协议,与95家企业签约项目95个,计划总投资382.07亿元,项目涉及产业发展、城市建设、商贸物流、基础设施、民生改善等多个领域。

王新

优化营商环境进行时

通辽市强化电商平台知识产权保护 助力创优营商环境

本报讯(记者 迪威娜)为有效引导电商平台实施《电子商务平台知识产权保护管理》国家标准,切实提高电子商务平台知识产权保护水平,助推电子商务行业健康有序发展,近日,通辽市市场监督管理局网监科联合知识产权保护科到市网宣贯彻《电子商务平台知识产权保护管理》国家标准。

工作人员围绕电子商务平台在入驻、经营过程中的知识产权保护,特别是关于知识产权争议解决的相关条款

内容以及组织知识产权管理等内容进行讲授,并与可意网管人员进行互动交流。

该平台管理人员表示,对《电子商务平台知识产权保护管理》国家标准有了更加深入直观的理解,进一步提升了知识产权保护意识和业务能力。下一步,通辽市市场监管局将深入开展电子商务平台企业知识产权宣贯工作,持续加强知识产权保护工作,助力创造良好的营商环境。

我为群众办实事

磴口县:“电视+政务服务”打通服务群众“最后一公里”

近日,巴彦淖尔市磴口县政务服务局技术人员来到辖区纳林套海农场村民张有良家中,通过电视系统与县“12345”政务服务便民热线调度中心进行视频连线,对磴口县2022年“电视+政务服务”工程项目进行了调试验收。

体验了一把“电视+政务服务”系统办事便捷的张有良激动地说:“技术人员帮我们安装好了‘电视+政务服务’系统,以后足不出户就能咨询政务事项了,群众办事更方便了,感谢政府给我们办的好事。”

“电视+政务服务”是由磴口县政务服务局与中国广电网络磴口县分公司共同实施的一项方便边远地区农牧民办事的便民工程。通过利用广电网络4K高清信号覆盖广的优势,实现远程视频办理政务,让边远地区农牧民通过电视端或手机端在家里就能获得政务服务。

马超峰

科右中旗精准施策 让停产企业重获新生

“轰隆隆……”位于兴安盟科右中旗旗日诺尔苏木境内的兴安盟辰龙煤化工有限公司内,机器轰鸣,推土机、挖掘机正加紧平整土地,为明年4月的正式开工做足前期准备。随着“五个大起底”行动的开展,科右中旗政府通过引进企业、土地转让等有力措施,化解企业债务、盘活停产企业,让这个沉寂了10年之久的停产企业,重获生机。

“如果没有政府真心实意地帮助我们企业排忧解难,千方百计地帮助我们化解债务、引入资金,像我们这样停产多年的企业又怎能重获新生呢。”兴安盟辰龙煤化工有限公司董事长杨文激动地告诉记者,该公司利用原有的330亩地建设的农用腐植酸生产基地项目,将于明年4月正式开工建设,争取在明年9月底前投入生产。

据了解,兴安盟辰龙煤化工有限公司是由山东滕州辰龙能源集团公司投资设立的国有独资公司,占地面积500亩。该公司于2009年7月开工建设的200万吨/年洁净煤项目,由于技术工艺不成熟、流转资金困难、现阶段洁净煤产品无市场等原因,于2012年停止建设,造成该厂区土地一直闲置。

兴安盟辰龙煤化工有限公司作为

长期停产企业,成为科右中旗“五个大起底”行动中亟待盘活的企业之一。

企业要“起死回生”,最重要的就是解决资金问题。“为了盘活该企业,除了帮助它化解债务外,我们通过与该企业和腐植酸企业洽谈,以每亩地4万元的标准,出售了兴安盟辰龙煤化工有限公司闲置土地170亩,共计680万元。并于今年8月,引进4家腐植酸企业入驻兴安盟辰龙煤化工有限公司厂区内。此外,山东滕州辰龙能源集团公司、兴安盟辰龙煤化工有限公司与科右中旗纪源矿业发展有限公司达成战略合作协议,利用原有的330亩地,建设农用腐植酸生产基地项目。厂区内这5家腐植酸企业,将在明年春天正式开工建厂,争取在明年9月底前投入生产。”科右中旗人民政府副旗长李景光说。

自“五个大起底”活动开展以来,科右中旗按照自治区党委、政府,兴安盟委、行署工作部署,全面排查长期停产企业情况,全力推动解决全旗领域存在的资源闲置、低效利用等问题,促进科右中旗经济节约集约高质量发展,最大限度发挥资源利用成效。

高敏娜 韩雨格



乌拉盖管理区九曲弯景区美如画卷

乌拉盖管理区:奏响“绿水青山就是金山银山”生动乐章

党的二十大报告提出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。锡林郭勒盟乌拉盖管理区始终坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念,紧抓生态优势,在政策制度执行上精准发力,在绿色低碳发展上凝聚合力,在改善环境质量上持续用力,筑牢祖国北疆生态安全屏障。

9月16日,内蒙古自治区第六批国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地拟推荐名单公示,乌拉盖管理区榜上有名,标志着乌拉盖管理区多年来坚持“生态优先、绿色发展”,努力践行“两山”理论的生动实践获得累累硕果。

塔娜

“重点项目加速度 促进经济高质量发展”系列报道之十

抓项目 扩投资 通辽市项目建设提速增效!

本报讯(记者 迪威娜)重大项目建设是牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”,也是高质量发展的重要支撑。连日来,电池箱及配套坯料项目、液流电池生产线及储能集成项目等重大项目的加快建设,是通辽市坚定不移抓项目、扩投资、促增长的生动缩影。

据了解,总投资20.5亿元的液流电池生产线及储能集成项目日前落户通辽市,该项目将建设4.5GW液流电池生产线及储能集成项目,并带动上下游产业链配套建设占地约200亩储能产业园。项目总投资约20.5亿元,分三期建设,一期利用开发区标准厂房建设2条250MW液流电池生产线及储能集成产线,总投资约3.5亿元,10月进行厂房内部装修,预计2023年1月安装调试设备。整个项目预计2026年底建成投产,届时年可生产液流电池电堆30万个,实现销售收入468亿元。

该项目的落户是通辽市贯彻落实打造新能源装备制造全产业链布局的重要举措,对做大做强新能源装备制造产业具有重大意义。项目建成后将进一步补链强链,优化产业链条布局,为建设储能产业基地、打造风光储氢氨一体化零碳产业园注入强劲动能。

此外,通辽市奈曼旗总投资2亿元的特种玻璃纤维制品项目如期开工。生产玻璃纤维纱10万吨,玻璃纤维布15万吨。项目分三期建设,其中一期投资0.8亿元,生产10万吨特种玻璃纤维拉丝生产线,计划于2022年4月开工建设,2022年12月建成投产。二期投资0.4亿元,建成年产10万吨特种玻璃纤维布生产线,计划于2022年12月开工建设,2023年9月投产。三期投资0.8亿元,建成15万吨玻璃纤维布生产线,计划于2023年10月开工建设,2024年9月投产,目前一期已开工建设。项目全部建成投产后年产值可达8亿元,实现利税0.7亿元,可安置200人就业。

2022年,通辽市计划实施重大项目177个,总投资1166亿元,年度计划投资312亿元。其中新建74个,总投资375亿元,年度计划投资134亿元。

一处处建设工地如火如荼,一台台施工机械开足马力,一个个建设人员干劲十足,一条条优质、完备的产业链正在打造,一个个极具规模效应、集聚效应的优势产业集群逐渐形成……当前正是项目建设的黄金时节,通辽市坚定不移抓项目、扩投资、强产业,全力推进重大项目建设提速增效。